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8.SINIF FEN VE TEKNOLOJİ DERSİ 1.DÖNEM 2.YAZILI SORULARI



A) AŞAĞIDAKİ ÇOKTAN SEÇMELİ SORULARI YANITLAYINIZ
(her soru 4 puan)
1)  (
K
 T
aşan sıvı
)Taşma seviyesine kadar sıvı ile doldurulan bir kaba K cismi atıldığında cisim sıvıda şekildeki gibidengede kalıyor ve dışarıya bir miktar sıvı taşıyor.
Buna göre;
I. Taşan sıvının hacmi, K cisminin hacmine eşittir.
II. K cismine etki eden kaldırma kuvveti, taşan sıvının ağırlığına eşittir.
III. Cismin ağırlığı, cisme etki eden kaldırma kuvvetine eşittir.
ifadelerinden hangileri doğrudur?

A  I ve II        B) II ve III        C)I ve III         D) I – II ve III

2)        X, Y, Z dinamometrelerine asılı özdeş cisimlerin su içindeki konumları şekilde belirtilmiştir. 

Buna göre X, Y, Z dinamometrelerinin gösterdikleri değerler nasıl sıralanır?

A) X >Y > Z        B) Y > Z >X    C) Z >X > Y     D) X = Y = Z
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X,Y ve Z sıvılarında daldırılan K cisminin bağlı olduğu dinamometrelerin gösterdiği değerler şekillerdeki gibidir.  Sıvıların yoğunluklarını sıralayınız

A) X >Y > Z        B) Y > Z >X    C) Z >X > Y     D) X = Y = Z

4 )
Alkol içinde bulunan X, Y ve Z 
cisimleri dengededir.
X, Y, Z cisimlerine etki eden
 kaldırma kuvvetleri birbirine eşit 
olduğuna göre, cisimlerin hacim 
sıralaması nasıl olur?

A) X >Y = Z        B) Y > Z =X    C) Z >X = Y     D) X = Y = Z


5) Birim hacimdeki madde miktarına ne denir?
 A) Kütle        B) Cisim         C) Öz kütle(yoğunluk)           D) Basınç




6)Murat mitoz bölünme esnasında gerçekleşen sitoplazma bölünmesini  poster olarak hazırlıyor. Bu postere bakarak; aşağıdakilerden hangisi I ve II nolu bölünmeler için yanlış bir ifadedir?
A)  I: Bitki hücrelerinde görülebilir.
B)  II: Hayvan hücrelerinde görülebilir.
C)  Oluşan hücrelerin kalıtsal özellikleri birbirinden farklıdır.
D)  Bölünme sonucunda 2 yavru hücre oluşur

7) 





Özdeş cisimlerden üç tanesi farklı şekillerde konulduklarında zemine yapılan basınçlar arasındaki ilişki nasıl olur?
                                                                           
 A) II=III>I                 B) I>II>III
 C) I=II=III                 D) I>II=III

8)Genotipleri aşağıda verilen bezelyeler çaprazlandığında hangisinde yeşil tohumlu bezelye oluşmaz? (S:sarı, s:yeşil)   

    A)SS x SS   			B) Ss x ss
        C) Ss x Ss			D) ss x ss


9)
Özdeş küplerden oluşturulmuş katı cisimlerin zemine uyguladıkları basınçları sıralayınız

		A) P1 > P2 >P3   		  B) P2 > P3 > P1 
		C) P3 > P2 >P1                         D) P1 =P2 = P3

10)     I-Kabın şekli                             II-Sıvı miktarı
         III-Sıvının yoğunluğu             IV-Sıvının derinliği
Bir kaptaki sıvı basıncı verilenlerden hangilerine bağlı değildir?
A) Yalnız I        B) I ve II    C) III ve IV          D) I,II ve IV






11)








12)Kutup ayıları buz üzerinde düşmeden yürüyebilmek için geniş ayaklara ve kısa bacaklara sahiptir.Vücut ısılarını koruyabilmek için beyaz tüyleri vardır.
     Kutup ayısında olduğu gibi canlıların yaşadıkları ortama uyum sağlamak için kalıtsal özellik kazanmalarına ne ad verilir?
A)  Adaptasyon               B)  Mutasyon
C)  Modifikasyon           D) Varyasyon 

12)
  I – İnsanlarda Mayoz ve Mitoz bölünme görülür.
 II- Bitkilerde yalnızca Mitoz bölünme görülür.
III- Hayvanlarda yalnızca Mayoz bölünme görülür.
Yukarıda Mayoz ve Mitoz ile ilgili verilen bilgilerden hangileri doğrudur?
A) Yalnız I    B)  I ve II      D) II ve III     E)  I , II  ve III

13)
             		                       
                Yeliz:Balon içindeki hava ısıtılmalıdır
Aslı: Balon  içerisine havadan daha  hafif bir gaz doldurulmalıdır
Kemal: Balon içindeki havanın bir miktarı alınmalıdır
Yukarıdaki öğrencilerin söylediği işlemlerden hangileri yapılırsa balon yükselebilir?
A) Yeliz ve Aslı         		B) Yeliz ve Kemal
C) Aslı ve Kemal      	 	D) Yeliz, Aslı ve Kemal

14)



Himalaya tavşanı, tüyü kazınıp buz bağlanırsa siyah tüy çıkarır. Bu tüyler tekrar kazınır fakat bir daha buz koyulmaz ise tavşan, gene beyaz tüy çıkarır. Bu olay aşağıdakilerden hangisine örnektir?
A) Mutasyon 			B) Modifikasyon	
C) Adaptasyon			D) Doğal seçilim

15) Aşağıdaki aletlerden hangisi basıncı azaltmak amacıyla yapılmıştır?
A) Çivinin ucunun sivri yapılması
B) Jiletin ucunun keskin yapılması
C) Dozerlerin tekerinin geniş yapılması
D) Toplu iğne ucunun sivriltilmesi








B)AŞAĞIDAKİ CÜMLELERİN BAŞINA DOĞRUYSA D, YANLIŞSA Y HARFİ KOYUNUZ( 1*5=5PUAN)

1. (      ) Cinsiyetin belirlenmesinde anneden gelen kromozomlar etkilidir.
2. (      ) Kalıtsal olmayan değişimler modifikasyondur.
3. (      ) Bir cismin havadaki ve sudaki ağırlığı aynıdır.
4. (      ) Cismin sıvı içine batan kısmı arttıkça uygulanan kaldırma kuvveti de artar.
5. (      ) Cismin yoğunluğu sıvının yoğunluğuna eşit olursa cisim sıvı içinde batar.

C) AŞAĞIDAKİ CÜMLELERDE BOŞ BIRAKILAN YERLERİ UYGUN KELİMELERLE DOLDURUNUZ.
(30 PUAN)
(derinlik, eşeysiz üreme, katı, büyüme, şekline, gelişme,  sıvı, timin, üreme, genlerde, organellerde, yoğunluk, kütle, şekline, barometre, basınç, batar, artar, kuvvet, yüzey alanı, kaldırma kuvveti, büyüktür) 
1.Mitoz bölünme,çok hücreli canlılarda ………………..ve onarımı sağlar.
2.Temelini mitoz bölünmenin oluşturduğu tek hücreli canlıların üremesine ……………………………         denir.
3…………….…..DNA molekülünü oluşturan organik bazlardandır.
4.Mutasyonlar…………………. hücrelerinde oluşursa kalıtsal olur.
5.Kalıtsal bilgiler ……………………..taşınır.
6. Havanın yoğunluğu,suyun yoğunluğundan ……………….
7. Birim yüzeye dik olarak etki eden kuvvete…………denir 8…………….. maddeler basıncı her yönde iletir.
9.Sıvıların basıncı ……………… arttıkça  artar.
10.Sıvıların basıncı içine konuldukları kabın ……………..bağlı değildir.
11- Ayakta duran bir insan ayaklarından birini kaldırıp tek ayağı üzerinde durmaya başladığında yere  yaptığı basınç kuvveti………………………
    12- Katı bir cismin basıncı ……………. ile doğru,………..        ile ters orantılıdır.
   13-Bir cismin havadaki ağırlığı ile sıvıdaki ağırlığı                       arasındaki fark ………………..eşittir.
   14--Bir maddenin birim hacimdeki kütlesine ……….. ...denir.
   15-Bir cisim yoğunluğu kendinden küçük olan bir sıvı içinde…………………..

D)ŞEKİLDEKİ DNA SARMALI İLE İLGİLİ SORULARI CEVAPLAYINIZ(5PUAN)
              a)DNA modelini tamamlayınız………………..
               
              b)toplam kaç tane nükleotit vardır……………
         
              c) Toplam kaç tane şeker vardır…………….

              d) Toplam kaç tane fosfat vardır…………….


              e)  oranı kaçtır……………
 
Emek olmadan aş olmaz.
                                            BAŞARILAR   
                                              ELİF SAVAŞ                                                 
                                     Fen Ve Teknoloji Öğretmeni
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